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Tjele Landsbyråd 
 

 

Referat fra møde på Røddinghus d. 27. februar 2008. 
 

Deltagere: 

Medlemmer af Tjele Landsbyråd og formænd m.m. fra forskellige foreninger i det gamle Tjele 

Kommune. 

 

1. Støtte til projekter i landsbyerne fremover. 
Orientering om LAG-Viborg v/Bjarne Gommesen, formand for LAG, samt forevisning af 

oplysninger om LAG på hjemmesiden www.viborger.dk. Der arbejdes på at LAG’en får sin egen 

hjemmeside. 

 

2. Hjælp til projekter m.m. 
Borgerguiden Nanna Kühle Maleskic fortalte om sin funktion, og viste hvilke oplysninger der 

findes på nettet om hendes arbejde på www.viborger.dk. 

 

Når der laves projektansøgninger, er det godt at sende fotos med, og beskrive med egne ord, ud over 

standardansøgninger. 

 

3. Erfaringer med Viborg Kommune i forbindelse med projekter 
Kort om Røddings gode erfaringer ved udarbejdelse af borgerplan, samt mindre gode erfaringer 

vedr. driften af kulturhuset. 

 

4. Orientering om ViborgEgnens Landdistriktsråd’s projekt – 

Organisationsudvikling og Netværksdannelse. 

Leo Skov gav en kort orientering om baggrunden for projektansøgningen. Landdistriktsrådet er 

tovholder på projektet. Det forventes, at der startes op med temamøder ude i lokalområderne i løbet 

af 1 måned hvor indholdet bliver: overvejelser over den fremtidige organisering i lokalområderne 

og i landdistrikterne i det hele taget. 

Leo Orienterede om hjemmesiden www.viborglandogby.dk. 

 

5. Skal ungdomsklubber være kommunale eller forældredrevne? 
Konklusionen på en kort debat: Ungdomsklubber skal drives af professionelle, da de unge ikke 

ønsker deres forældre eller lærere som tovholdere. 

Vigtigt at inddrage de unge, og det er vigtigt med et program for Klubben og interessante tiltag, så 

de unge har lyst til at komme. 
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6. Projekt idéer 
Sundhedscentret i Hammershøj – Orientering v/ Gitte Hagsholm og Per Flarup fra bestyrelsen bag 

Sundhedscentret. Status er, at Boligselskabet Sankt Jørgen og Bach Gruppen – begge Viborg, er 

gået ind i projektet, så man nu er rimelig sikker på, at projektet bliver til noget. Der er dannet en 

støtteforeningen, hvilket var nødvendigt, for at kunne søge penge. 

Sundhedscentret skal indeholde lægeklinikker, tandlægeklinikker, apotek, fitnesscenter, fodpleje, 

fysioterapeut m.m. 

 

Nøråhuset i Vejrumbro – kort orientering om husets tilblivelse fra missionshus til kulturhus og om 

finansieringen af projektet ved fondsmidler. 

 

7. Landsbyrådets rolle fremover –  
Udeladt på grund af tidspres.(Blev berørt under pkt. 4) 

 

8. Evaluering 
Der kunne godt have været annonceret i dagspressen, så alle havde haft chancen for at deltage. 

Opfordring til at synliggøre Landsbyrådet via pressemeddelelser. 

 

Landsbyrådet opfordres til at arrangere ”udflugter” til de mange spændende projekter, så andre får 

mulighed for at se og høre om projekterne. 

Det at se andre projekter, kan gøre os bevidste om, og inspirere til, hvad vi skal have med og ikke 

med i et projekt. 

 

Næste møde i Tjele Landsbyråd er 16. april 2008 i Foulum. 

 

 

Bemærk -  Danmarks Naturfredningsforening holder Rengøringsdag d. 13. 

april 2008, og de opfordrer landsbyerne til at gøre det samme d. 12. eller 

13. april. 

 
Ref. Kirsten Kjærgaard  
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